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SKRIFTLIG FRÅGA E-6522/08
från Carlos Coelho (PPE-DE), Panayiotis Demetriou (PPE-DE), Vasco Graça Moura (PPE-DE), 

Emanuel Jardim Fernandes (PSE), Duarte Freitas (PPE-DE), Aldis Kušķis (PPE-DE), Bogusław 
Liberadzki (PSE), Eva Lichtenberger (Verts/ALE), Marios Matsakis (ALDE), João de Deus 
Pinheiro (PPE-DE), José Ribeiro e Castro (PPE-DE) och José Albino Silva Peneda (PPE-DE)

till kommissionen

Angående: Europeiska kommissionens utarbetande av ett formellt meddelande om tolkning av 
definitionen av moderföretag i förordningen om datoriserade bokningssystem

Europaparlamentet antog den 4 september 2008 en lagstiftningsresolution (P6_TA(2008)0402) om 
förslaget till förordning om en uppförandekod för datoriserade bokningssystem. En av 
huvudpunkterna i denna lagstiftning är att tillämpa säkerhetsbestämmelser för flygbolag som har 
särskilda kopplingar till ett visst bokningssystem, för att undvika felaktigheter i samband med 
biljettförsäljning.

När det gäller den definition av moderföretag som antagits av Europaparlamentet har kommissionen 
angett att den kommer att utfärda ett formellt meddelande med en förklaring om hur kommissionen 
avser att tolka definitionen vid tillämpningen av förordningen.

Den definitionstext som antagits av Europaparlamentet innefattar definitioner gällande deltagande i 
kapitalet i en systemleverantörs företag och representation i en systemleverantörs styrelse. Dessa 
begrepp introducerades under det parlamentariska arbetet med motiveringen att det ”är berättigat att 
dra den slutsatsen att de fördelar som flygbolag förväntar sig av att inneha datoriserade 
bokningssystem har mer att göra med konkurrensfördelar än med kostnader” och att definitionen ”bör 
klargöras och utvidgas för att garantera att vederbörlig hänsyn tas till transportföretagens inflytande 
som en följd av aktieinnehav i systemleverantörer”.

Under diskussionerna inför antagandet av lagstiftningsresolutionen angav de parlamentsledamöter 
som lade fram den text som sedan antogs av Europaparlamentet att parlamentet motsätter sig att 
flygbolag investerar i datoriserade bokningssystem i syfte att påverka verksamheten på ett sätt som 
kan vara negativt för andra. Parlamentsledamöterna klarlade att ett transportföretag med andelar i ett 
datoriserat bokningssystem avsett för att endast ta emot information inte ska omfattas av definitionen. 
Slutligen gjorde de ett kraftfullt uttalande om att moderföretag måste underkastas skärpta krav 
gällande insyn och konkurrens för att undvika bokningssystem där erbjudanden ges på ett sätt som är 
negativt för andra flygbolag och för konsumenterna.

Kommer Europeiska kommissionen att utarbeta meddelandet så att Europaparlamentets avsedda 
definition av moderföretag kan bli gällande? Kan Europeiska kommissionen bekräfta att flygbolag, 
som har ansenliga investeringsandelar i ett datoriserat bokningssystem och som deltar i ett 
ledningsorgan för ett datoriserat bokningssystem, kommer att underkastas skärpta krav gällande 
insyn och konkurrens i egenskap av moderföretag?


